

# Журналу "Уральский следопыт" - 40 лет "ВСТРЕЧА СО СТАРЫМ ДРУГОМ"



Именно так определили очередную выставку в центральной городской библиотеке постоянные посетители подобных мероприятий здесь - члены Всероссийского общества слепых.

"Старый друг" - журнал "Уральский следопыт". К его 40-летию в центральной библиотеке оформили выставку совместно с редакцией журнала. Среди посетителей выставки были учащиеся школ города, отдыхающие пансионата "Осень", воспитанники школы-интерната и члены Всероссийского общества слепых, старшеклассники клуба "Жемчужина" при ЦГБ и ребята из приюта "Росинка", библиотечные работники из города, области, подростки из дворовых

клубов. Даже гости: библиотекари из США...

9 апреля состоялось закрытие выставки. К первоуральцам приехали работники редакции, авторы журнала. Среди гостей были главный редактор журнала, поэт и просто давний друг библиотеки Герман Владимирович Иванов, заведующий отделом краеведения Юний Алексеевич Горбунов, писатель, многолетний автор журнала Владислав Петрович Крапивин - "абсолютный чемпион среди тех, кто работал для журнала" ("Ур. след." № 1/98).

К сожалению, все меньше в нашей жизни остается душевных праздников. Вечер в библиотеке без преувеличения можно назвать таким - душевным, искренним. Желающих участвовать во встрече было так много, что организаторам праздника пришлось проводить его одновременно в двух аудиториях.

Пока взрослые участники встречи общались в выставочном зале с членами редакции журнала, Владислав Петрович Крапивин встречался с юными читателями, ответил на множество вопросов, дал десятки автографов. Особый дружеский настрой встрече придавало то обстоятельство, что большинство из присутствующих читали его книги, знакомы с их героями. Ребятам очень не хоте-

лось расставаться с любимым автором, интересным собеседником. Но его с нетерпением ждали еще на одной встрече, где ему предстояло рассказать об истории создания его детища - клуба "Каравелла" (г. Екатеринбург).

В этот вечер у первоуральцев Владислава Петровича ждал сюрприз. Его своему "командору" подготовили бывшие воспитанники первоуральского клуба "Алый парус", который несколько лет действовал в дворовом клубе им. Ю. Фучика и в школе № 12. 15-20 лет назад первоуральские мальчишки и девочки с увлечением занимались в этом клубе под руководством Марины Михайловны Кудряшовой и Владислава Петровича Крапивина. Совместно с ребятами из "Каравеллы" они строили яхты, проходили парусную практику, занимались фехтованием, а юнкоры - журналистикой... Как оказалось, большинство из тех мальчишек и девочек начала 80-х годов с ностальгией вспоминают годы, которые они провели в "Алом парусе", встречи со своим "командором" - писателем В. П. Крапивиним.

В этот вечер от лица бывших членов клуба "Алый парус" Владислава Петровича приветствовали М. М. Кудряшова, И. В. Клементьев, Л. Б. Булдакова. На встрече присутствовали и другие



члены клуба. Примечательно, что некоторые из них были с детьми - "внуками командора". Сегодня им столько лет, сколько было их родителям, когда они занимались увлекательными делами. А родители благодарили своих бывших руководителей за то, что те помогли им состояться как личностям. После воспоминаний под гитару зазвучали песни. Большинство присутствовавших впервые познакомились с В. П. Крапивиним-поэтом. Помогли им в этом бывшие воспитанники "Алого паруса", члены редакции журнала "Уральский следопыт" и сам Владислав Петрович, которые исполнили песню на его стихи "Синий край".

Встреча получилась трогательной. Гостей библиотеки, города приветствовали, благодарили начальник городского отдела культуры А. С. Кофман и начальник

отдела по работе с молодежью Ю. Е. Адушкин. Гостям подарили новую книгу о нашем городе первоуральского краеведа и автора журнала "Уральский следопыт" Ю. А. Дунаева - "Первоуральск: вчера и сегодня".

Хотелось бы поблагодарить городской союз предпринимателей и фирму "Сприг" за содействие и помощь в организации встречи. В том, что праздник прошел интересно, и их заслуга.

**Н. ДЕМИНА, зав. отделом информационно-методической и массовой работы ЦГБ.**

На снимках: писатель Владислав Крапивин; главный редактор журнала "Уральский следопыт" Герман Иванов (слева) и заведующий отделом краеведения журнала Юний Горбунов; дети и взрослые слушали с увлечением. Фото С. БАТАЛОВА.

